

2011.7.15

星期五 | 农历辛卯年六月十五 | 第3796期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

国道一侧禁行两个多月坑车坑人啊 迟迟不见修复,职能部门说得最顺口的是:责任不在我们这里

■本报记者 郑夏忆

7月12日,周先生开车经过104国道余杭段,由于右道封闭,周先生从左道行驶,等过了封闭段再驶入右道时,却几乎撞上了从右道驶出的摩托车。这是封闭路段,为什么会有摩托车冲出呢?惊险之余,他发现,这封闭的护栏竟空出了2米多,这还能叫封闭路段吗?

记者现场调查

路面损坏严重已达两月有余

7月13日,记者随周先生来到现场发现,由于路面损坏,该路段一公里左右都围上了护栏,并设立了禁止通行的指示牌,路面上有多处裂痕,而该路段的一段桥面上还有一处深达10公分的凹陷,并有多条减速带断裂。但公路护栏却只是随意摆放,并没有将路段完全封闭。周先生告诉记者,这种状况已经两

个多月了,却迟迟没有人来修理。

就在记者拍摄时,一辆摩托车呼啸而过,从护栏的间隙直接驶入禁止通行路段,并从另一端护栏的空档处驶出。

既然禁止通行,为何设立的护栏却留下了这么大的空间?已经禁行两个月有余,为什么还没有启动道路修复工作?记者带着疑问向相关部门寻找答案。

“提交”了维修方案

有关部门竟称从未收到

“我们是这段路的业主,我们已经委托余杭区公路段进行养护维修,具体进展要问他们。”7月13日,杭州余杭交通集团负责人告诉记者,迟迟没有动工可能涉及审批问题,具体要问余杭区公路段。

记者随后致电余杭区公路段办公室,工作人员称,因为这条道路性质为国道,修路的主体在杭州,责任不在他们。目前维修方案正

层层报批到省交通厅,省里的修复方案还没有完全落实,因此出现迟迟没有动工的情况。“方案已经送到杭州市公路管理局了,我们会将周先生的问题反映给相关部门处理。”

为了找到相关的审批部门,记者从杭州市公路管理局办公室问到养护管理处,最后,路政支队的一位王先生接受了记者的采访:“到目前并未收到这段路的修复审批材料。”

审批已经完成,

次日就能正式施工?

“不可能,他们还来参加过图纸绘制。”对于杭州市公路管理局的说法,余杭区公路段办公室工作人员的态度很坚决。

而稍后杭州市公路管理局路政支队王先生却给出了截然不同的答复:“据了解,目前是余杭公路段在做这个项目,方案审查已经完成,其他准备工作也马上会完成,明天准备动工。”

“前段时间发生一起超限车辆侧翻事件,

导致整个梁板压坏,桥面也需要修复,因此不能通行。由于车辆违法行驶对公路设施造成损坏涉及到行政处罚,要进行调查取证,还要依据调查承担公路赔偿,所以才处理了这么长时间。但不管是一个月还是两个月,这当中停着不修肯定是有客观原因。”王先生还解释道,桥梁损坏与路面损坏不同,需要设计方案,需要资金、物资投入。如果是预制梁板的话,它的成型也需要一定的时间,水泥也要达到一定强度,需要保养,不是想象的那么简单。“没有收到审批材料,可能是因为其他部门负责参加方案的审查,至于审查是什么时候完成的,我不清楚。”

审查既然已经完成,为何余杭区公路段却说审查未落实?就在记者介入调查后,却听闻次日正式施工,是巧合吗?施工能否如期开始?记者将继续关注。

详见  法治在线视频
www.zjfzol.com.cn

700岁的“刘伯温”被抢注成商标 文成县政府与民间赛跑,拨出专款要将他请回家

■本报记者 陈锦 通讯员 倪君伟

本报讯 昨天上午,刘基诞辰700周年纪念大会暨中国(温州)刘基文化高峰论坛在温州市举行。而在他的家乡文成县,政府正与民间赛跑,大力加强对刘基、刘伯温有关商标的注册性保护。

叶某是文成县人,他从小就知道明朝开国元勋刘基(字伯温)就诞生在文成县的南田镇。前不久,叶某向工商部门申请注册“刘基故里”商标,并为此沾沾自喜。就在这一商标进行初审公告时,文成县南田镇提出了异议。

刘基是元末明初著名军事家、政治家,他以辅佐朱元璋完成帝业、开创明朝而闻名天下,他的故乡文成县的县名也由此而来。“刘基故里”一直是文成县对外宣传的“金字招牌”,当地投入了大量的人力和财力进行保护和宣传。

然而,文成县南田工商所近期在网络巡查中发现,“刘基”、“刘伯温”及其相似商标在24个类别中,被33家企业或个人抢先注册。南田工商所所长徐旭斌说,注册商标分为商品与服务两大项,总共有45类,其中第1到35类为商品,第36到45类为服务。被注册的24类当中,80%以上的商标被用于食品类项目。注册地址从文成县到江苏、广州等地。其中,叶某的商标还在初审公告期。

当地工商部门立即联系商标代理公司、南田镇政府进行商讨,讨论有关“刘基”商标的保护方案,最终形成了《知识产权保护方案建议函》(以下简称建议函),建议文成县南田政府出资10万元,用于异议商标的争取费用以及未被注册的有关“刘基”商标的



“刘基故里”一直是文成县对外宣传的一块金字招牌,南田刘基庙也是国家重点文物保护单位。

保护性注册费用。该建议还希望政府建立商标品牌服务站,聘请专人做好文化商标的保护工作。

目前,文成县南田镇已采纳工商部门的意见,对未被注册的有关“刘基”商标进行保护性注册。同时,当地已委托温州金点知识产权顾问有限公司

向国家商标局提出“刘基故里”商标异议。因为,按照法律规定,申请注册商标期间,从申请到初审公告需要大约一年的时间,公告3个月。如果公告期间有人提出异议,国家商标总局将重新审核。

历史文化公共资源被商标抢注的事情在各地都不鲜见。在宁波,河姆渡、东钱湖、五龙

潭、四明山、招宝山、十里红妆,都被抢注成商标。在杭州,有一个7人团队注册了100多个著名风景区的商标。可以说,在政府部门还未意识到保护的时候,个人或者企业已经先行一步。一旦商标被抢注,追回的代价是巨大的。律师说,文成县出资对历史文化商标进行保护性注册的做法,值得各地借鉴。

电脑失窃案让一桩10年前的命案浮出水面

详细报道见今日8版

